

Марта 1942 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 29 (1441)  
Цена номера 5 коп.

# Большевистский ГУТЬ

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Сегодня — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины нашей страны встречают этот день в обстановке великой отечественной войны советского народа против немецких захватчиков.

Всем сердцем любит советская женщина свое отчество, любит и ценит потому, что оно дало ей и ее детям равноправие, свободную жизнь, счастье. Советская женщина знает, что гитлеровские изверги хотят превратить ее в тварь, в скотину, знает, что они несут позор и гибель материнству, разложение семьи, рабство и растление детям.

Вот почему она сама дает в руки мужчине, родному, дорогому ей человеку, винтовку и говорит: — Иди! Иди, не оглядываясь. Бей фашистских захватчиков!

Наша родина всегда гордилась сильными духом советскими женщинами, всегда воздавала на них большие надежды и верила в их силы. В это верил Ленин. В это верил и верит Сталин. В это верил и верит весь наш народ.

В суровые месяцы отечественной войны, в дни битв с фашистским зверем советская женщина стала во весь рост и показала не только своему народу, а всему миру свое могущество и душевную красоту. Оправдались надежды народа. Оправдались мудрые слова товарища Сталина, произнесенные им на первом Всесоюзном съезде колхозников ударников: «Женщины в колхозах — большая сила».

Сейчас весь советский народ вместе со своим вождем может сказать: «Женщины Советского Союза — великая, грозная сила, которой боится враг и которая поможет уничтожить врага».

Мы говорим не только о тех женщинах, которые проявляют себя на фронте или в партизанских отрядах, как настоящие героини. Мы говорим и о тех женщинах, которые самоотверженно работают сейчас на заводах, в колхозах, в школах — всюду и везде, где есть жизнь, труд и творчество.

Советские женщины, проводив мужей, сыновей, братьев, отцов на передовые позиции, заявили: «Идите. Заменим вас. Сегодня нам по плечу любая мужская профессия».

И заменили. Да еще как! По две—три нормы вырабатывают. Знатная стахановка завода «Труд», кандидат в члены ВКП(б), Ольга Маркина первая в заводе в грозные дни отечественной войны перешла на мужскую профессию — точку топоров, заменив ушедшего на фронт рабочего. Этую

работу она выполняет не хуже, а во многих случаях лучше, чем мужчина. Ее примеру последовали работницы: Клавдия Архипова, Мария Рябова, Татьяна Морозова и многие другие.

Стахановки этого же завода Мария Тычкина, Валентина Тихонова, Анастасия Абросимова и другие, с первых же дней войны стали выполнять производственное задание на 300 процентов и больше, а в отдельные дни Мария Тычкина доводила выполнение до 6 норм в смену, заменив собою несколько мужчин, ушедших на фронт.

Нет буквально ни одной работы, которую не выполняли бы женщины. Они заменяют призванных в Красную Армию руководителей колхозов, сельских советов, директоров не- полно средних и средних школ. В нашем районе за время войны заменили ушедших на фронт руководителей колхозов — 31 женщина, которые неплохо справляются с порученной им работой. Председатель Кулаковского колхоза тов. Гнездова и Медоварцевского — Петровская полностью и образцово подготовили свои колхозы к предстоящему весеннему севу. Много женщин работает в нашем районе председателями сельских советов, директорами начальных, НСШ и средних школ и на других ответственных участках.

Среди учителей нашего района особо выдаются своим самоотверженным трудом на фронте коммунистического воспитания детей такие педагоги, как комсомолка тов. Андреева Анна Ивановна из Михалевской школы, заведующая Новской школой Мария Ивановна Никитина, которые в этом учебном году, несмотря на трудности, сложившиеся в обстановке военного времени, добились того, что в их классах нет ни одного неуспевающего ученика и нет совершенно ни одного непосещающего школьника.

Значительное число женщин — советских патриотов нашего района, за время отечественной войны вступили в партию Ленина — Сталина, чтобы все свои силы, всю свою энергию отдать делу партии, делу быстрейшего разгрома врага.

8 марта — Международный женский день. Советские патриотки означают его новыми победами на заводах, в артелях, в колхозах, учреждениях. Огромные задачи поставила перед советскими женщинами отечественная война, на производстве, в сельском хозяйстве, в учреждениях — всюду мы ощущаем их могучую силу. Они делают много, а должны и будут делать еще больше, чтобы ускорить окончательный разгром немецко-

## ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Речь Михаила Ивановича КАЛИНИНА, произнесенная на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области



Товарищи, ваше совещание имеет определенную цель: посоветоваться, как лучше подготовиться к весенне-полевым работам, как лучше провести весенний сев. В связи с этим перед комсомольцами стоят очень серьезные задачи. Комсомольцы в деревне — большая сила. Если эту силу организовать, если комсомольская организация в колхозе сумеет привлечь к весеннему севу не только молодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весенне-го сева.

Понятно, что подготовкой и проведением весеннего сева будет заниматься не только комсомол. Всем этим будут заниматься партийные и советские организации. Но, придавая очень большое значение успешному проведению сева, мы хотим, чтобы вся общественность была мобилизована, в том числе и комсомол.

Какие требования предъявляет война к весенным посевным работам?

Первое и главное — это расширение посевых площадей. Нужно добиться, чтобы было засеяно максимальное количество земли.

Московская область не изобилует свободными, необработанными землями, и когда я говорю о максимальном посеве под Москвой, то это значит, что нужно выполнить план весеннего сева, причем посеять надо в максимально короткие сроки, кроме этого, нужно ис-

пользовать каждый свободный кусок земли, где бы он ни был, будь то крестьянский или колхозный огород, пристаничный участок. Все должно быть использовано для того, чтобы посеять как можно больше сверх плана.

И комсомольцы должны проявить большую инициативу, чтобы учесть эти свободные земли и заранее вместе с правлением колхоза подумать, как их по-хозяйски использовать.

Если говорить применительно к Московской области, тут должны быть расширены посевы картофеля. Для Московской области это основная культура, картофель надо сеять там, где только можно. Скажу вам прямо — больше картофеля, товарищи комсомольцы, еще раз больше, и еще раз больше картофеля. Разумеется, нужно расширять и площади для посева огородных культур.

Поймите, товарищи, всю важность весенне-полевых работ этого года. Нужно добиться, чтобы в огромном процессе весенне-полевых работ, в котором участвуют миллионы людей, в особенности женщин, комсомольцы проявили свой молодой задор, вложили в него свою молодую энергию.

Решительно и смело преодолевайте инертность, которую можно встретить в деревне, и по-боевому, по-комсомольски приводите в движение все руки для того, чтобы успешно провести весенний сев.

Комсомольские организации в колхозах должны помочь правлению колхоза, председателю привлечь к весенне-полевым работам всех колхозников, использовать всю тягловую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно, чтобы уже сейчас все было готово к весеннему севу: и инвентарь отремонтирован, и семена подготовлены, и сбруя починена, и люди знали, на каком участке они будут работать, а главное, товарищи, с первого дня добивайтесь, чтобы все было максимально использовано для успешного проведения весеннего сева, чтобы на весеннем севе была высока производительность труда.

Сейчас идет война. Я не ошибусь, если скажу, что в деревне все хотят, чтобы немцев побили.

Но просто хотеть — этого мало, это все равно, что ничего не делать. Если хочешь, чтобы немцев побили, то их нужно бить не словами, а делом. И вот, если говорить о Московской области, то нужно прямо сказать: если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля.

Конечно, крестьянка может вам сказать: как же я картофелем буду оккупантов бить? Такие настроения возможны, и вот вам, комсомольцам, надо рассказать колхозникам, что огромную Красную Армию, которая ведет борьбу с немецкими оккупантами и успешно идет на запад, — эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек, находящийся в армии, перевозит много липений и неизвестных. Воин сидит в окопах, день и ночь находится на морозе. Для того, чтобы у него была сила, чтобы у него было всегда желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого нужно бойца сытно и хорошо накормить. Если вас денька два — три не покормить, а потом обяжут соревнование в беге или предложить играть в футбол, то каждый из вас скажет: я не могу бежать, или плохой из меня футболист.

# Речь Михаила Ивановича КАЛИНИНА

## (ОКОНЧАНИЕ)

Значит бойцов нужно кормить хорошо, сытно, вкусно. Мы должны снабжать нашу армию в изобилии необходимыми продуктами. Мы должны дать армии и населению побольше мяса. Картофель — хороший корм для свиней, а чем больше мы откормим свиней, тем больше мяса получат армия и население.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в максимально короткие сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая.

Следовательно, товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен плав и максимально использован каждый клочок свободной земли. Вот в чем задача. Я бы сказал: эта задача должна стать законом для советского гражданина. Это первая задача, товарищи. Вторая — получить самый высокий урожай, взять от земли все, что она может дать. Вот почему качество весенне-полевых работ должно обеспечить успех урожая. И вы, товарищи комсомольцы, должны сделать все, что в ваших силах, для того, чтобы образцовым проведением весеннего сева заложить основу высокого урожая. Я не буду говорить здесь, что надо для этого делать. Вы — колхозники, вы знаете это не хуже меня.

Значит вы имеете два основных задания. Первое — по больше посеять, второе — сбрать богатый урожай. И в этом, товарищи, выражается ваше служение родине, ваша помощь фронту, ваше самое эффективное участие в борьбе с фашизмом.

Здесь товарищи говорили о том, что комсомольцы очень многое делают для подготовки к весеннему севу, что они стараются хорошо подготовить колхозы к весенне-полевым работам. Это очень хорошо. Все это заслуживает похвалы, но я думаю, что некоторые комсомольцы пытаются подменить председателей колхозов.

Вы говорите, у нас нехватало того-то и того-то, мы ездили, достали, обменяли. А что же председатель делает? Сидит и на печке грееется? Надо, чтобы председатель по больше работал. Ваше дело помочь, нажимать, подталкивать, не давать покоя людям, жалить по-человому, а когда пчелы жалят человека, он тогда быстро поворачивается.

А что же получается, — вы все будете делать своими руками, а председатель колхоза будет отсиживаться: пусть, дескать, за меня другие сделают.

Имейте, товарищи комсомольцы, в виду: есть два способа руководства или участия в организации, в агитации, в пропаганде.

Один способ — это все делать самому. Бывают такие комсомольцы, что все делают своими руками: он и избач, и

собрание собирает, и доклады делает, и агитирует за привлечение новых членов в колхоз, и членские взносы принимает. Одним словом, один человек делает все, и он занят с утра до ночи, а другие комсомольцы, которые живут с ним бок о бок, ничем не наружены. Так у нас бывает, и как будто немножко дело

двигается, но я считаю, товарищи, что сила организатора должна состоять не только в том, что он сам работает, но и заставляет работать других, увлекает их за собой. Вот, если бы можно было предложить, что я, будучи комсомольцем (этого, конечно, уже не может быть) (*Смех*), и приехал бы в колхоз, то я ни в коем случае сам все делать не стал, а стремился бы всю работу с помощью местных людей проделать, чтобы каждый имел задание, каждый имел поручение, словом, чтобы каждый работал. Мало того, если бы я заметил, что один комсомолец только числится в комсомоле, а никакой работы не несет, то я бы его почаще нагружал. Вот сделай на милость то-то и то-то, и проверяя почаще, что он делает, как он работает.

Только так мы можем добиться успеха. Поймите, товарищи, что когда много людей работают, когда каждый человек имеет дело, когда общекомсомольская работа распределется между всеми комсомольцами, разумеется, тогда дело лучше идет. Ведь десять человек все-таки сделают больше и лучше, чем один.

Молодежь нельзя организационно сплотить только на идеальной почве. Не всегда идут в комсомол по идеальным убеждениям. Конечно, в основе молодежь идет в комсомол из идеальных побуждений, понимая, что комсомол — это первый и ближайший помощник партии, но есть молодые люди, которые, вступая в комсомол, еще слабо идеально подготовлены, смутно представляют себе идеальное содержание работы комсомола. И вот для того, чтобы и эту часть вступивших в комсомол сделать идеальными, убежденными людьми, нужно с ними много работать. Нужно, чтобы человек к комсомолу привык, чтобы комсомольская организация стала частицей его жизни, быта; вот для этого нужно, чтобы он изо дня в день что-то делал. На практической работе человек воспитывается, растет, крепнет как организатор, подымается идеально. Вот почему нужно, чтобы каждый комсомолец занимался практической работой, что-то постоянно делал и отвечал за свою работу перед комсомольской организацией. Только в дружной работе коллектива мы сможем воспитывать хороших организаторов, хороших работников.

Почему это у нас часто в колхозе бывает так: пока был хороший председатель колхоза, колхоз расцветал. Председатель уехал, посадили туда растяпку, и за год колхоз становится неизвестным, превращается в очень плохой. Происходит это только потому, что сами колхозники не втянуты в практические дела.

Я думаю, что комсомольцы найдут поддержку у всех колхозников и колхозниц, если

будут со всей юношеской страстью бороться с бездельниками. Безделье терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше Советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддержку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и тунеядцев.

Ни один честный человек в суровое время войны, когда на полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. Представьте себе такого человека, который ходит посмеиваясь, ничего не делает, да и делать ничего не хочет. Такой человек — наш враг. Комсомольцы должны пригвоздить его к позорному столбу, разоблачить перед всем народом. А если он не исправим, с ним нужно жестоко расправиться. Вот какую линию вы должны занять, товарищи комсомольцы.

Работа у комсомольцев большая, ответственная. Но, товарищи, если наша доблестная Красная Армия справляется с очень сильным противником, с противником, равного которому в мире нет, а наши воины гонят его на запад и очищают советскую землю от фашистской поганы, то я думаю, что вы захотите стать в уровень со своими бойцами-красноармейцами, командирами и политработниками. Вас не должна страшить ответственность

и трудность, вы должны справиться с поставленными перед вами задачами.

Когда я говорю, что мы должны справиться с такими огромными задачами, то это значит, что мы должны хорошо и во время посеять. Конечно, с севом можно справиться, если до августа сеять, но от такого посева вы урожая не получите. Нужно максимально использовать весенне время и закончить сев в сроки, установленные агрономическими правилами.

Хороший сев обеспечит хороший урожай. Добьетесь вы этого, значит страна у нас будет с хлебом, с картофелем, с огородными культурами, со всем необходимым для того, чтобы обеспечить народ продуктами питания. Когда я говорю вы, я подразумеваю не только вас, комсомольцев, я имею в виду, что вы станете организаторами, увлечете за собой матерей, сестер, братьев, отцов, что вы силой личного примера, хорошей работой на полях будете увлекать за собой всех остальных колхозников.

Вот когда все это будет сделано и когда мы вновь соберемся на совещание глубокой осенью, мы сумеем здесь сказать: мы, комсомольцы, свое слово сдержали, свой долг перед родиной выполнили.

**(Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают.)**

## Подарки героическому населению Ленинграда

Во всех колхозах Яковлевского сельсовета состоялись многолюдные собрания колхозников. На этих собраниях обсуждалось письмо колхозников сельскохозяйственной артели имени Сталина, Борского района, об организации подарков героическому населению Ленинграда.

Следуя примеру колхозников Борского района, Яковлевский колхоз отчислил из фонда колхоза в подарок ленинградцам 15 центнеров зерновых, 1000 литров молока, 100 кг. мяса, а колхозники этого колхоза единодушно решили выделить из своего личного хозяйства каждый по 10—20 кг. зерна.

Пожогский колхоз «Красный водник» отчислил 15 центнеров зерновых, 200 кг. мяса и 500 литров молока. Кроме этого, пожогские колхозники выделяют из своего личного хозяйства по 20 кг. зерна и другие продукты.

Выступая на собрании в Пожоге, 70-летний колхозник тов. Антипин Д. А. сказал:

— Несколько месяцев ленинградцы героически отстаивают свой город, насыщают удар за ударом немецким захватчикам. Фашисты никогда не удастся захватить этот славный боевой город советской страны — колыбель пролетарской революции. Мы, колхозники, как и весь советский народ, окажем всемерную помощь нашим боевым товарищам — защитникам

Ленинграда — в суровые дни жестоких боев за родину.

Тов. Антипин в подарок ленинградцам выделил 20 кг. зерна. При этом он призвал всех колхозников принять активное участие в сборе подарков героям Ленинграда — нашим братьям, сестрам и их детям. «Пусть ваши подарки», — сказал тов. Антипин, — еще сильнее вдохновят мужественных сынов города Ленинграда на героические подвиги в борьбе за родину, за счастье народа! А. МОРОЗОВ.

Обсудив письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина, колхозники Б.-Загаринского колхоза отчисляют из своих хозяйств в подарок ленинградцам различные сельскохозяйственные продукты, как-то: рожь, пшеницу, молоко и другие. А колхоз из колхозных фондов выделил для этой цели 10 центнеров ржи, 2 центнера мяса, переработает на масло 1000 литров молока. Колхозники Б.-Загаринского колхоза призывают колхозы Вачского района последовать их примеру и быстрой организованной помощью населению Ленинграда приблизить разгром немецко-фашистских банд.

**САВИН,**  
председатель колхоза.

**Ответ. редактор**  
**И. А. НИКИТИН.**

Тир. 3.300 экз.